

# 我市创建全国文明城市第十三次新闻发布会提出 创建成效显著 为民深化创建

□记者 孟山 李燕锋

昨日下午,我市召开创建全国文明城市第十三次新闻发布会,通报近期我市对交通秩序、施工管理、公益广告、三级干部入户和城市管理协管(监督)员上岗等五项工作专项检查的情况。根据通报情况,目前我市各项创建工作成效显著,下一步将着手强化管理措施、完善长效机制。

## 1 交通秩序井然 文明氛围浓厚

通过近段时间的综合治理,我市的交通秩序取得明显成效,机动车闯红灯现象明显减少,摩托车、电动车和自行车闯红灯现象得到遏制。据介绍,目前我市已初步形成交警严格执法和各城区派出所、城市管理协管员齐抓

共管的格局,同时加快了向科技要警力、向管理要秩序的常态化治理工作呈现不少亮点,如探索“要想当好驾驶员,首先当好交警”这种交通安全教育和管理工作方式。

会议提出,交通秩序管理必须从长远着手,建立健全长效管理机制。今后,新接受驾驶员培训的人员参与维持交通秩序执勤要作为一项制度固定下来。各区新增的交通协管员要切实发挥作用,人员也要逐步固定下来,形成工作常态。

## 2 施工更规范 管理更精细

近期我市各施工单位严格落实各项施工规范,从精细化管理方面入手,实现文明施工。具体表现为:挡板设置较为规范,各类文明提示语较为详尽。文明施工工作开展较好的路口有:凯旋路体育场路口、启明南路中州东路口。建筑工地围挡设

置较好的有:周山路浅井头村、王城大道北段西小屯村升龙建筑工地等。

会议强调,为严格规范施工单位施工,今后所有建筑工地的围挡不能低于3米,道路施工围挡要用框架围挡固定,围挡上除了设置温馨提示等公益性标

语及工程项目相关信息,不得有任何商业性广告内容;在支路背街施工和居民楼院提升工作中,要设置人行通道,明确专人管理,对邻近居民区的施工项目要科学安排施工时间,要采取各种措施尽量减少噪声和粉尘造成的污染。

## 3 公益广告设置情况较为理想

据介绍,市创建办近期组织相关人员对北大街、金谷园路、周王城广场的公交站亭公益广告设置情况进行了检查,发现以上几个地段的公益广告已经安装到位。同时,市公交集团对全市所有公交站亭公益广告的设置情况进行了排

查复核,确保公益广告设置符合要求。近期,我市相关部门还对高铁龙门站两块内容不符合标准的商业广告进行拆除,对二广高速各出入口进行了专项检查,向相关单位进一步明确了公益广告的发布位置、内容和设置完成时限。

会议要求,公益广告是一个城市的文明象征;公益广告越多,越显示出该城市的文明与厚重程度高。下一步,各城市区要做好工作,发动临街商户和物业公司,利用电子显示屏播放公益广告,进一步营造我市文明城市创建的浓厚氛围。

## 4 入户宣传到位 群众满意度高

近期,市创建办、市文明办分组对我市18个社区进行了入户问卷调查。此次调查共发放调查问卷540份,问卷调查结果显示,广大市民对我市申报参评全国文明城市

的支持率达到100%,对分包社区干部入户宣传创建工作的满意率为99%。本次入户调查问卷平均得分为94.6。各城区均针对干部入户问题做了大量工作,群众对创

建工作的满意率明显提高。

针对问卷调查出现的个别问题,会议提出,要加大日常宣传、教育活动力度,使创建为民理念深入人心。

## 5 城市管理协管(监督)员将更加专业

近期各城市区普遍开展了城市管理协管(监督)员上岗执勤工作。有关部门在检查时发现,

部分城市区协管员在岗执勤情况较好。下一步,市创建办要对各

城市区协管员开展考核,确保每一名协管员都能尽职尽责发挥作用。

## 6 强化管理措施 完善长效机制

会议同时对下一步创建工作进行了部署。会议指出,要做好下一阶段的创建工作,必须做到“做好两个持续,强化两个管理,完善一个机制”。

“做好两个持续”,一是要持续抓好入户宣传工作。下周,市创建办将对各区为群众办实事、做好事、解难事情况进行检查,并排出名次,通过“晒”为民办实事的“成绩单”,考量各城区三级干部包社

区、进庭院、入住户“知民情、解民忧、暖民心”工作的扎实程度。二是要持续抓好交通秩序治理。在坚持抓好电动车、自行车乱闯红灯行为的同时,着重做好完善人性化服务设施,抓好交通疏导,搞好温馨提示等工作。

“强化两个管理”,一是强化施工管理,尤其是道路施工管理;二是强化各类文化场馆、活动室的功能,真正落实免费开放,让“创

建为民、为民创建”的综合效益最大化。

“完善一个机制”就是建立长效管理机制。创建不能搞短期应付,是一项长期工程。各级各部门必须克服厌倦情绪、改变短期行为,立足提升、着眼长远,把工作做实、做细、做好。

会议要求,要按照测评体系要求,扎实做好各项准备工作,确保创建达标。

## 道路硬化促便利 旱厕改造促环保 墙体美化促美观 三项措施 让城中村改头换面

□记者 杨玉梅 实习生 刘久洋 通讯员 张俊玺



工程名称: 安乐镇城中村村容村貌改造提升工程  
 工程时间: 今年3月至今  
 工程进度: 安乐镇对5个村

的道路进行了硬化,粉刷、美化墙体4300余平方米,镇内各村公厕改造正在进行

多少泥水。村民告诉记者,这条水泥路是今年3月修好的。

据安乐镇副镇长范钦轩介绍,今年,镇政府对城中村的村容村貌进行了综合整治,包括修路、美化墙体、改造旱厕等,这些村子的环境已经大为改观。

### 泥泞小路变坦途

在董庄村村口,记者看到,一条笔直的水泥路通向村里。据村民说,这是进村的两条主干道之一。“路修好后方便多了,下大雨也可以骑车接送孩子了。”一名张姓村民说。

聂湾村紧挨隋唐城遗址保护区,为了保护文物,近年来基础设施投入不大,村内道路坑洼不平,排水设施也不完善。针对这些问题,镇政府对聂湾村正街东段的街

面进行了硬化,并重新开挖排水沟,还用砖砌出沟沿儿。目前,该项工程正在施工。完工后,村里的排水将更加顺畅,出行也将更方便。

据范钦轩介绍,上半年对董庄、茹凹、郑村、西霞宫和赵村的一部分道路完成了硬化,共计4100米。此外,该镇还对曙光路、军屯路和隋唐城路新村段旁的渠道进行了硬化,改变了渠道脏、堵、漏等状况。

### 村内厕所很环保

该镇不少村子的厕所多是旱厕,粪池暴露在空气中,极不卫生。镇里今年根据实际情况拆除部分旱厕,并新建三格化粪池式公厕。“农村建水冲式公厕不实际,这种三格化粪池式公厕是密闭的,

省水且卫生,最后一格出来的肥料还是非常好的有机农家肥。”范钦轩说。

据了解,目前6个村已建成三格化粪池式公厕9座,全镇还将继续建设这种公厕。

### 外露墙体换“新衣”

近一段时间,该镇一些村子的村民发现,村里很多外露墙体都穿上了“新衣”,看上去好看而整齐。

范钦轩说,安乐镇位于隋唐城遗址里坊保护区,不少游客到此观光旅游,该镇的形象与我市整体形象息息相关。因此,今年

该镇统一对各村主要街道和镇主要干道两侧的墙体进行美化喷涂。

目前,安乐镇已对龙门大道、军民路、师院路、聂潘路、牡丹宫路等道路及各村主要街道两侧墙体进行美化喷涂,总计美化墙体4300余平方米。

**佳林名师课堂**  
 今年高考又创辉煌  
 复读 高三借读 高一  
 62513666 13938838203  
 地址:原洛一高东院对面

**木材模板市场 互利双赢首选**  
 招商电话:62326135  
 13683852087  
 地址:汉宫路5号(原石油路洛阳市木材公司)